

打造国际互联网科技的创业平台

创智天地园区举行2011年度“星耀天地、智创未来”企业答谢会暨颁奖典礼

■记者 毛信慧

本报讯 3月22日晚,创智天地会议中心灯火璀璨,“群星”闪耀。创智天地园区2011年度“星耀天地、智创未来”企业答谢会暨颁奖典礼隆重举行。IBM、EMC等40多家园区代表企业,硅谷银行、湾区委员会、香港数码港、大学生基金会等国际合作机构,复旦大学管理学院、同济大学设计创意学院等知名学府聚集在这里,共襄盛会。

创新型小企业“大丰收”

今年是创智天地园区管委会第三次举办颁奖典礼。评奖组委会从企业和机构的成长性、可持续发展性、自主

创新能力以及国际市场拓展能力等多方面进行考量,评选出最佳合作组织机构、最具潜力企业、最快成长企业、最佳贡献企业、三区融合贡献5大奖项,共有17家企业和机构获奖。

除了IBM、EMC等国际知名企业获得奖项,易保、五分钟、纳维这类立足本土、放眼世界的创新型高成长企业,泽普电动汽车、国神光电等具有高潜力的可持续发展企业也获不同奖项。泽普公司总经理聂天心表示:“作为刚刚加入园区的年轻企业,这次能够获奖我们感到非常激动。”

据悉,泽普公司已在园区10号楼下建设了完善的充电设施并投入运营。公司将用创新的商业模式结合杨浦的区域特色大力推广普及电动车辆

的使用理念,在杨浦建设一个绿色、智能、低碳环保的创新型共享公共交通体系。

复旦同济获三区融合贡献奖

值得一提的是,今年的三区融合贡献奖被授予了复旦大学管理学院和同济大学设计创意学院。2011年,创智天地和复旦管理学院开展合作,创办了复旦瑞安青年创业课程,共同举办了“聚劲杯”创业大赛。与此同时,新的复旦管理学院也即将落户创智天地北部地块。

创智天地还与同济设计创意学院开展了深度的项目合作,开设特别课程,以创智天地广场作为开放平台,将高校的设计课堂引入社区,邀请同济

大学学生为广场设计公共标识和雕塑,为创智天地带来创新活力和艺术气息。

两大平台播种行业领先者

在当天的典礼上,创智天地园区管委会与大学生创业基金会签订合作备忘录。双方将合作建立创智天地大学生孵化基地,搭建功能平台,做好大学生创业企业的投融资工作,促进创业企业的成长和科技产业的发展。

此外,湾区数字化产业园与快创营也在当天签订了入驻合作备忘录。中美双方将合作共建国际互联网科技的创业平台,打造快创营(国际)创业基地。

快创营目前孵化的公司包括面包

圈、健康四合一、Mobileworks移动众包等近十家移动互联网项目,虽然这些项目创建时间不长,但已引起了《第一财经周刊》、《创业家》等多家媒体的关注,移动互联网技术和商务模式也处于世界领先水平。今后此平台将为杨浦培养国际互联网行业的领先公司“播种”,并为早期天使投资系统化寻找投资目标。

“智是血液,创是灵魂,未来的可持续发展,是每一位‘创智人’的共同追求。”创智天地园区管委会相关负责人表示,设立这一颁奖典礼,是为了感谢为杨浦发展作出贡献的企业和合作伙伴,并鼓励更多的明星企业站到舞台上,书写奋斗历史,演绎成功传奇。

《中国民间故事全书上海·杨浦卷》首发 杨浦民间故事将推向社区

本报讯 被列为中国民间文化遗产抢救工程和“十一五”期间国家重点图书出版规划书目的《中国民间故事全书上海·杨浦卷》日前经知识产权出版社编审通过,正式出版发行。《中国民间故事全书上海·杨浦卷》首发仪式近日在区文化馆举行。

与会人员在座谈中兴奋表示:

民间文化遗产是中华民族宝贵的文化财富,是民族情感、道德传统和凝聚力、亲和力的丰富载体,《中国民间故事全书上海·杨浦卷》的问世,是杨浦区文化遗产和民间故事保护、传承工作的成果,也是发展先进文化、推进杨浦国家创新型试点城区建设不可或缺的精神资源之一。该书的出

版为杨浦留存了一份精彩的、具有科学文化价值的民间文学遗产。“有了这本书,我们不但能在故事创作上获得艺术借鉴,在民俗民间文化研究上得以参考,而且能够方便我们将非物质文化遗产保护项目——‘民间故事’推向社区、推向校区,为杨浦文化作出新的贡献。”

■文莲

区语言文字工作委员会全会召开:

牢固树立“文化自觉”理念

■实习生 毛海萍

本报讯 区语言文字工作委员会全会近日召开。

会议强调,要科学思考语言文字与文化的关系、语言文字事业与文化事业的关系,紧紧围绕中心、服务大局,牢固树立“文化自觉”理念,自觉思考,主动融入,在为经济、文化大发展大繁荣提供服务和支持的过

程中推动语言文字事业的科学发展。要抢抓机遇,聚焦重点,积极寻找问题突破点,在某些项目上着力实施推进,合力攻关。要进一步完善“行政推动、部门协同、专家支持、社会参与”的工作格局,充分发挥这种格局的优势,创新工作形式,寻求更好的工作增长点,提升工作效能,从而进一步推动语言文字工作优质、创新发展。

上海市13所工读学校教师齐聚辛灵中学

研讨小组合作学习教学模式

本报讯 近日,上海市13所工读学校的教师齐聚辛灵中学,开展“小组合作学习教学模式探究”主题研讨活动。

与会教师观摩了辛灵中学肖如韵老师的语文展示课和徐硕海老师的英语展示课,两堂课均采用小组合作学习教学模式,充分调动了学生的学习积极性,让每一个学生都在合作中学有所得。

小组合作学习教学模式的初衷是将课堂教学环节设计成一个个

习活动,让每一名学生参与活动,在活动中自己发现问题,互相解决问题,最终合作达成教学目标。课后听课老师各抒己见,研讨交流,并一致认可了小组合作学习教学模式在工读学校课堂中运用的有效性。

市教研室教研员王联心更是有感而发:“这次在工读课堂中运用小组合作学习教学模式是一种尝试,更是一个契机,让我们打开思路丰富教学途径,力求将工读学校的教育质量更上一个台阶。”

■焦玉

本区编印《民族事务服务指南》

本报讯 日前,《杨浦区民族事务服务指南》(以下简称《指南》)正式编印完成。《指南》本着便民、为民的原则,在内容上选取了少数民族同胞最关心、最常遇到的问题。

《指南》共包括少数民族事务办理、常用民族政策、区清真食品供应和附录四部分,涉及外省市(区)少数民族人员投靠本市配偶户口申报、“清真食品”标志牌申请、区清真食品挂牌企业等方面信息,并以菜单式的形式详列了各类申请所需要的材料、受理地址和服务时间;在附录中还列出了市区两级民族工作部门、民族社团、民族学校的信息。

据介绍,本次《指南》的一大特色在于以“将少数民族服务体系建设纳入社会公共管理体系”的思想进行编写。在《指南》的编写过程中,区民宗办集思广益,认真听取了区各相关部门的建议。区人社局、区教育局就做好少数民族群众来沪务工服务和管理工作事宜进行专题调研;区人口办提供了其编写的来沪人员生活手册供参考;各兄弟区县的成功经验也成为我区编写时的重要借鉴。考虑到

属地化管理原则,区民宗办还特别在指南的附录中详细罗列了各地区事务受理服务中心的地址和联系方式,方便外来少数民族能够迅速、准确地找到办理单位。

在《指南》的使用上,区民宗办计划通过区—街镇—居委会三级宣传网络,使更多人了解党的民族政策,进一步加强城市民族工作宣传的力度,扩大民族工作的覆盖面。目前,《杨浦区民族事务服务指南》已经发放到全区12个街镇、312个居委会。3月初,区民宗办还举办了民族法制宣传活动,设立3个咨询点,进一步发挥《指南》的效用。

该办相关负责人表示,区民宗办还将继续通过举办宣讲讲座、设立政策咨询点和面向统战干部、统战社工及服务窗口的专题培训指导等,进一步扩大宣传工作的覆盖面,提升宣传工作的广度、深度,为少数民族同胞提供优质的公共服务,使更多外来少数民族务工者投入到杨浦国家创新型试点城区的建设中来,在全区形成民族团结进步、共同繁荣发展的良好氛围。

■童莹



城建大厦楼宇运动会落幕

■记者 应沈漪 文/摄

本报讯 随着“建设交通杯”拔河比赛的顺利结束,历时3个月的城建大厦楼宇运动会日前圆满落幕。

记者了解到,自2011年12月下旬起,由区建交委牵头,城建大厦10家单位联合举办了“城建大厦楼宇迎春运动会”,以丰富职工文体生活,提高身体素质,增强楼宇凝聚力,并促

使职工树立“健康工作、快乐生活”的理念。

此次运动会设立了绳类、棋类、球类和趣味类共9项集体项目和个人项目。

质监专项整治区域重点产品

本报讯 为保障建材等重点产品质量安全,打击制售假冒伪劣产品的违法行为,区质监局正逐步开展区域性的重点产品专项整治工作。在前期摸底调查的基础上,3月22日上午,质监执法人员对区内1家钢丝绳

经销企业进行了突击检查,重点对仓库内涉及工业产品生产许可证管理的6种厂家生产的钢丝绳进行获证情况核实;并对该单位自行加工的用于辅助钢丝绳吊装的锁扣、锁件等产品提出了安全生产的要求,总体情况

良好。

据介绍,下一步,区质监局将有针对性地对加强对钢材、油漆、瓷质砖等建材产品的执法检查力度,积极履行产品质量监管职责。

■杨志坚